

债市的艰难时刻又增添新的注脚:200只债券基金跌破“1元”面值。“越发越亏,越亏越赎,越赎越亏。”原本标榜“低风险”“零亏损”的固定收益类理财产品——债券型基金正在陷入“怪圈”。而此恶性循环并没有终结迹象。

现代快报记者 闻静 综合新华社

走下抗跌神坛,“越发越亏,越亏越赎,越赎越亏”

# 200只债基跌破面值 债市低迷陷恶性循环



资料图片

## 一面遭赎回,一面逆市发新基

随着债基收益率急转直下,该产品遭遇了投资者“用脚投票”,债券基金的赎回潮有所蔓延。

数据显示,10月份债券型基金较9月份减少160亿份,至2908.31亿份,缩水比例为5.2%。为所有基金品种中缩水比例最大的。其资产规模也缩减5.72%至3036.3亿元,这一资产规模创下了年内新低。

尽管债市一片低迷,市场呈现净赎回态势,但依然有大量基金公司逆市发行新债基。“事实上,今年债基的发行特别多,64%的新基金是债基。”济安信基金评价中心主任王群航认为,现实的债基业绩表现恰恰说明了很多基金公司错误研判了今年的债

市行情。

以中海基金为例,11月新成立的中海惠利纯债基金经理陆成来仍然预计四季度资金面会有所改善,并称“种种迹象表明,市场信心已有所好转”。

此外信诚基金11月25日新发售信诚月月定期支付债券基金,其拟任经理曾丽琼也称,“当前债券投资价值突出,四季度是新基金良好的建仓时机。”

据王群航观察,至今还有公司在新发债基,常见的情况是相关基金经理突然露面,表示看好后市行情。“不排除基金公司为了配合新产品发行发布带有倾向性的报告,这种为了发行而唱多的言论有失客观,极有可能误导投资者行为。”

## 后市分析

### 近期市场 反弹希望渺茫

对于债券基金未来的走势,多数机构判断,市场情绪依然悲观,年内债市难以转好。国泰君安债券研究团队分析师徐寒飞坦言,“虽然现阶段引导投资者情绪明显改善的力量在酝酿,但负面因素继续占据主导地位。”

“如果债基出现大量赎回的情况,基金经理迫于压力就更得抛券,进而再导致债券基金净值的大幅调整。”业内一位分析师认为,债市在近期内好转的可能性不大,利率压制作用显著,主力机构的配置需求也起不来,银行和保险将有限的资源投向更高收益的领域,传统的利率债和高评级债券备受冷落。

在海富通基金人士看来,10月以来货币政策的紧平衡和利率市场化推进的现实依然消磨着债市多头的情绪,以市场最近止损的速度和频率来看,多头情绪消磨殆尽,目前即使最乐观的卖方对四季度债市反弹的空间也看得很低。

## 23只债基亏损幅度超10%

“年中买了中海可转债基金,这半年缩水了将近5%。”上海白领丁小姐给记者晒出她的投资收益时难掩失望,“当初银行卖债券基金都是号称不会亏的。”但是市场却给了她最直观的“投资者教育”:原来债券基金也会大跌。

据财汇统计数据,570只债券基金(A/B/C分开计)中,截至11月25日有200只债券基金跌破了“1元”面值,“破发”比例甚至超过了35%。从最近6个月的收益率来看,有23只债基净值亏损幅度超过了10%,其中,3只债基亏损幅度超

过了20%。此外,还有70只债基亏损幅度在5%到10%之间。

在这波债市调整中,净值跌幅最为惨烈的显然是带杠杆的债券型基金B份额,其中,嘉实多利进取单位净值已经降至0.64元,该基金成立以来跌幅达到36.44%,最近1个月下跌了13.25%。

此外,自成立以来跌幅超过10%的杠杆债基还有金鹰元盛分级B、工银增利分级债券B、金鹰元盛分级债基B、银华中证转债指数增强分级B、长信利众分级债券B以及博时转债增强债券C。

## 专家说法

### 收益一路惨跌谁之过?

在王群航看来,债券基金“不赚钱”的主要原因首先是前期股市行情下跌连累了相关的可转债债基、二级债基净值;第二是投资人大量赎回逼迫基金经理卖债还债,由于市场上买入量不足,越卖越跌,越跌越赎,越赎越卖,如此这般的恶性循环便出现。此外,股市的近期回暖、货币基金收益走高都分流了部分原本投资债市的资金。

# 百家湖商业中心招商大会 暨签约仪式盛大召开 百家湖商业格局被改写

2013年11月28日下午3点,利源集团倾力打造的百家湖商业中心,在百家湖畔江宁会展中心举行招商大会暨签约仪式。这标志着江宁百家湖地区娱乐休闲的商业格局将被再次改变。

## 繁华地段, 15分钟车程覆盖60万人

会上,南京财富商业管理有限公司董事长刘晓媛女士首先代表公司致答谢词。刘晓媛女士从项目的立项规划、商业业态、商业规模、配套服务和专业团队以及厂家支持和配合等方面,对百家湖商业中心项目进行了全面剖析。百家湖商业中心的开发和经营模式得到了南京江宁区政府领导以及各界知名商家的盛赞。江宁区委领导表示,将提供最大力度的配合,为企业发展提供全力支持和平台。

据悉,百家湖商业中心坐落于百家湖繁华地段,被周边成熟社区环抱,15分钟车程内辐射60万人,10分钟步行辐射5万人。百家湖商业中心定位百家湖畔风味最齐全的美食汇聚地。当天,该项目的招商大会接待贵宾超过400人。LEMILE咖啡、贝客新语、北京华联(BHG)、火车啤酒餐厅、TAT跆拳道馆、KFC、美吉姆等商户代表,对百家湖商业中心的运营模式和未来发展前景非常看好,纷纷表示将进行深度合作。

同时,百家湖商业中心的众多商家签约入驻,标志着百家湖畔商圈的优化、升级建设进入实质性推进的新阶段。利源集团相关负责人表示,相信在政府的大力支持下,百家湖商业中心将以先进的环境硬件设施、强大的品牌组合,为优

化商圈商业结构、提升商圈品质起到积极推动作用。

## 携国际巨头运营 持续稳定旺场

为了确保百家湖商业中心的成功发展,在招商初期南京财富商业管理有限公司就选择了与国际五大行之一戴德梁行(以下简称戴行)合作,通过戴行对项目及项目周边进行精准调研及细致分析,以确定项目定位及项目针对人群,为招商工作做好坚实基础。

在此次签约的商家里,很多与戴行品牌一直并肩同行,这种坚守与交付,正是戴行品牌实力的有力佐证。

同时,南京财富商业管理有限公司一直以寻找合适性人才,打造精英管理团队,为商家提供稳定、优质后期服务为理念,聘请国内商业地产龙头企业集团的高级管理人才加盟公司,每个重要岗位的人才基本都是实际操作过三至四座体量超过15万平米的商业精英,他们具备商业规划、招商统筹、运营策划及营销推广的强大优势和整合能力,为后期实现了百家湖商业中心的持续旺场经营再筑起了一层坚实的基础。

南京财富商业管理有限公司将持续保持和不断创新商业管理正规的管理标准和高效的办法,保证购物中心的持续运营。在未来的发展中,南京财富商业管理有限公司将投入巨额的营运费用持续推广,每月举行丰富的活动,迅速做火人气,帮助商家进行销售,从而真正缔造百家湖畔商业的又一繁华时代,推动百家湖板块的进一步繁荣与发展。

为迎圣诞节,  
慕塔国际颈部健康中心  
317元去除颈纹、  
松弛、颈椎酸痛  
仅限10名

# 慕塔国际

## 专业颈部健康护理中心

# 您只需 2977元

去除“婴儿肥” 脖子不粗了! 脸变小V脸了!  
去除“火鸡脖” 眼袋黑眼圈都没了! 脸不黄不黑了!  
去除“槽坨肉” 头发黑了细了不掉了! 头不痛不失眠了!

我们主要采用国际先进仪器,配合高科技产品,加上我们20年专业技术,不打针、不吃药、不手术,让您没负担安全快速甩掉一切烦恼!

## 展现迷人美“颈”就在现在

华侨路店:中山路81号华夏大厦2001室 025-58633177  
山西路店:025-86555550 专家热线:13382058017